



女性车厢

惹恼男性

2000年12月,日本东京京王线地铁率先使用女性专用车厢,受到女性社会一致好评,并迅速被推广到日本各地。日本的女性专用车厢的车厢号是固定的,车厢和月台的乘车口有明显的标志,女性车厢门上贴有银色的镜子,可供女性乘客补妆用。但在非乘车高峰阶段和限定时间外,则是男女都可以乘坐,这点是最特别的。

而在巴西,女性车厢的作用并不大。2006年,巴西里约热内卢就在火车与地铁上设立了女性专用车厢。然而,女性专用车厢启用后的第一天,一些粗鲁的男性就跑进去大喊大叫,随后矛盾一发不可收拾。其实,车站有明确规定,女性专用车厢外必须有保安维持秩序,然而,当地媒体发现,只有少数的几个大车站有保安,绝大部分车站都没有人在女性专用车厢外进行管理。

比巴西境况好一些的是印度。在印度的火车上,浅色车厢被设置为女性专用车厢。当火车靠站后,站台上的男性引导员会让男性乘客去其他车厢,如果有男性乘客不服从管理,轻则罚款,重则被送到警察局。在2010年时,当一群无礼的印度男性青年跑进女性专用车厢捣乱时,彻底惹怒了车厢中的女性乘客,她们把这群青年赶到站台上,责令他们在站台上做仰卧起坐。

关于是否设立女性专用车厢,其实是很有些争议的。女性专用车厢代表女性被放到了一个弱势的地位,潜意识里是告诉人们女性需要更多的保护、女性更弱一些。研究性别主义的专家认为,同样处于弱势地位的还有男同性恋、女同性恋、双性恋者、变性人等等,难道他们都应该拥有属于自己的车厢?女性专用车厢确实可以保护女性的安全,避免受到骚扰,但这并不能治本,像性骚扰这种在公共交通中所存在的暴力行为,应该有彻底解决问题的根本措施。比如,让孩子从小了解男女性别的定位与观念,从对下一代的培养与教育中逐步改善这个问题。比如,在法律上加强对妇女权益的保护。专家认为,如果对付少数坏人的办法,竟落到只能将好人隔离保护起来的地步,那是可悲的。

事实上,在不少国家,女性专用车厢的设置的确惹恼了男性乘客。当男性乘客费力地挤进拥挤的车厢时,女性专用车厢却空空如也。有的男性乘客甚至要求全面的性别隔离,因为他们认为男人坐车时沉默不语,女人总是叽叽喳喳,所以要用人道的名义让女性和男性有分别属于自己的车厢。

(本报综合)

各国好儿女

如何谢母恩

核心提示

全球多个国家8日庆祝了母亲节。只是,如何庆祝这一节日,各国有所不同。

母亲节最早起源于古希腊,17世纪中叶传到英国。现代母亲节则由美国的朱莉娅·沃德女士和贾维斯母女相继倡导和推动,并于1914年由时任美国总统的托马斯·威尔逊宣布每年5月的第二个星期日为母亲节,且公定全国节日。

尽管全球庆祝母亲节的国家很多,但人们并不都在同一天过节:包括美国、意大利、澳大利亚、比利时、丹麦、芬兰、日本在内的许多国家都选择在5月的第二个星期日过节;法国的母亲节是5月最后一个星期日;泰国的母亲节是8月12日;葡萄牙和印度尼西亚的母亲节分别是12月8日和22日;阿拉伯地区的母亲节,则是在3月21日“春分”这一天。

荷兰

床上温馨早餐

在荷兰,平日里都是妈妈早早起床,为全家做早餐。但5月母亲节这一天早晨,妈妈不但不用早起,还可以在床上享用一顿孩子们专门为她精心准备的早餐。

母亲节前一晚,孩子们就会一再叮嘱妈妈:“明天早晨(在约好的时间之前)千万不要起床。”第二天早晨,敲门声、歌声会准时在门外响起,丰盛早餐四溢的香气从门缝里钻进来,飘至妈妈床边。

然后,孩子们用精美的餐盘,把早餐端至床边。幸福的妈妈这时可以看看,孩子们都为自己准备了什么好吃的?哇!有吐司、鸡蛋、水果,还有奶茶!



埃及

过自己的母亲节

每年3月21日是埃及的母亲节。这一天,埃及家庭的子女们都会为母亲精心准备礼物,感谢她们为家庭的无私付出和奉献,祝福母亲永远幸福平安、健

美国

更重视内涵

美国人庆祝母亲节,一般比较重视节日的内涵,而不是在形式上大肆铺张,也不会刻意去渲染,毕竟这是一个庄严的日子,是向母亲表达子女的敬爱之意。

跟其他喜庆节日有所不同,如果母亲健在,孩子会在这天穿上新衣,襟上别一朵鲜红的花,并为母亲送上一份贴心的小礼物;如果母亲已经过世,家人会佩戴小白花,以示怀念。

法国

陪妈妈看歌剧

1950年5月24日,法国颁布法律把每年5月最后一个星期日设定为母亲节。

鲜花是法国人庆祝母亲节必不可少的礼物。此外,为让母亲们从繁重的家务劳动中“解放”出来,大多数法国人在母亲节当天会邀请母亲外出就餐,有些人还会在餐后陪伴母亲看电影、欣赏歌剧等。

韩国

我们过“父母节”

顾名思义,“父母节”是一年中为特别感谢父母而设立的节日。早在1956年,韩国把5月8日设为本国的“母亲节”。不过,多年来每当人们表达对母亲的养育之恩时也不忘感恩父亲。从1973年起,这一天正式改为“父母节”,且一直延续至今,成为韩国非常重要的节日。

在“父母节”当天,子女通常会为父母制作贺卡、准备鲜花,同时会送上一份礼物以表心意,当然最重要的还是陪伴在父母身边以尽孝心。如若当天拜访父母,子女首先需向父母行大礼,即韩国传统的“跪拜礼”。行礼之后送上鲜花和礼物,之后围坐在父母身旁接受教导,例如一些传统的尊老爱幼思想和一些传统的礼仪文化。

如今,为进一步培养下一代的孝道思想、继承礼义忠孝的优良传统,韩国许多学校甚至开展丰富多彩的尽孝活动,包括组织学生为父母洗脚等。不过,父母们表示,相比物质上的给予,他们更期待的是子女的一句贴心话、一个关爱的眼神。

说悄悄话,讲述自己的成长和进步,与母亲分享成功的喜悦,或自己设计并制作一张卡片,虽然不如商店内所售卖的贺卡精致,却包含着对母亲浓浓的爱意和祝福。

母亲收到这些看似不起眼却心意满满的祝福,或许是她们最好的礼物。每年过节收到信件或卡片,母亲们在反复看过后都会将它们精心整理起来并留存很长时间。

在墨西哥,有些40岁的男人仍和他们的母亲同住,这有何不可呢?他们的妈妈仍然在帮他们洗衣服。”

最受欢迎的母亲节礼物是熨斗。还有很多人送搅拌器,用来做汤、酱汁和沙拉。墨西哥全国餐饮业主协会会长曼努埃尔·古铁雷斯说:“毫无疑问,对餐馆而言,母亲节是我们一年中最繁忙的一天,营业额是往常的两到三倍。”

在母亲节最受欢迎的餐厅自然是充

(本报综合)

墨西哥

专心陪妈妈吃饭

墨西哥人的母亲节固定在每年5月10日这一天。当天,所有墨西哥人都会停下手中的工作,与母亲吃一顿像样的午餐。

电台主持人玛克辛·伍德赛德说:“墨西哥人非常依恋家庭,这与美国人不同,美国人等孩子长到18岁就把他们赶出家

满家庭氛围的类型,孩子可以跑来跑去,家人围坐在长桌周围,桌上摆满了墨西哥风味美食。一次隆重的母亲节午餐很容易地便会超过5个小时。

古铁雷斯说:“过母亲节在墨西哥是

一个传统,而且墨西哥人很喜欢聚会。

因为母亲帮我们干活、打扫卫生、做饭,因此

我们认为一年中至少有一天,我们应当带她

出来,让别人做饭。”

(本报综合)

世间万象

书写冠军



美国维吉尼亚州一名没有双手的7岁小女孩,日前打败其他50个对手,在全美写字比赛中获得了冠军。

才读一年级的艾丽卡一出生就没有双手,但是她却并没有因此放弃。小艾丽卡所在学校的校长考克斯表示,艾丽卡是班上最认真的学生,几乎没有事情是她不能做到的。

超级粉丝



美国39岁的女作家麦乐迪斯是《哈利·波特》的忠实粉丝,她希望可以借书中文字激励自己,于是决定将《哈利·波特》第一页写在家里的墙壁上。

麦乐迪斯为了写出和书中一模一样的文字,特别和学校借了一台投影机,将小说内容投射至墙上,一笔一划地用心描写,耗费60个小时终于大功告成。

麦乐迪斯对自己的作品感到相当满意。

“网络”小镇



意大利中部一座小镇远离都市,几乎没有网络覆盖。但在艺术家的创意下,该小镇很快出现了许多新奇的事物:供人们休憩闲聊的“推特”长凳、供人们沟通交流的谷歌酒吧、展示小镇新闻的“脸谱”公告牌等等。

这座小镇人口仅400人,其中大多数是老人。艺术家的作品告诉人们,不应忘却植根于日常生活中的现代科技。

(本报综合)



关注咸宁新闻网微信
xnnews



更多精彩活动和免费礼品等你来